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A’ Aukegiou

10 MapTiou 2012

OewpnTikd Mépog
Oépa 1°

21 epwrnoeis A, B, I, A i), A ii) uia uodvo amrdvrnon eivar owaortn. pawrte oro T1eTpAd10
0ag¢ 10 KEQAAdio ypauua tng EpWTNoNS Kai 10 WIKPO ypAauuUa TnG CwWOTAS arTavinong.

A. Avo kiBwTia A kal B pe padeg 2m kai m avtioTolxa ouvOEovTal JE
apapég un ekTatd vAupa. To O6Ao ouoTnua KpEueTal PEOCW  aBapoug
eAaTnpiou OTTWG OTO OXNUA KAl I00PPOTTEL akivnTo. H emrtdyuvon Twv A,B
QUECWGS PETA TO KOWIUO TOU VAMATOG Ba gival avTioToixa:

a. g, g/2 B. 92,9 Y- 9.9 5. g2, g/2

B. OtwpnoTe To ouoTnua Tou atroTeAgiTal ydvo atod 1o KIBwTIo Kai T I'n. ‘Evag kivntipag
gival guvOedEPEVOG WE PIa pTTaTapia Kal aveBadel 1o KIBWTIO aTTd TO £dA@OG O OPIOUEVO
UYog OTTWG PAivETAl OTO TTAPAKATW OXAMA.

Kivnthpag

MrraTapia /

7 {

Mola atrd TIG TTAPAKATW EKPPATEIS €ival N TTIO AKPIRAG;
a. H evépyeia Tou kiBwTiou auéndnke

B. H evépyela Tou KIBwTiou peiwBnKe

Y. H evépyeia Tou cuoTAPOTOG TTAPEPEIVE OTABEPT

0. H evépyeia Tou CUCTHPATOG UEIWBNKE

€. H evépyela Tou cuoTApaTOG QUENONKE

r. O kUpiog X onkwvel ptrépa dpong Bapwyv palag 50kg, o€ Uwog 2m, o€ 1s. Av o
KUuplog W xpeiddetal 1,5s yia va KAvel 1O idI0 TTPAYMA, TOTE OTNV CUYKEKPIUEVN Apon:

a. O KUplog X ekTeAEi peyaAuTepo €pyo atmd Tov Kupio W.
B. O kupiog W exTeAei heyaAUTEPO £pyO aTTO TOV KUpIO X.
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y. O kUpiog X avatrtuooel heyaAuTepn 10XV atrd Tov Kupio V.
0. O kupiog W avarrruooel ueyaAuTepn 10XU atrd Tov KUplo X.
€. O kuUpiog X kai 0 Kupiog W avatmrtuooouv Tnyv idia 1oXU.

A. i) Noio €xel peyaAUTePN BEPUIKN / ECWTEPIKN EVEPYEIQ:
a) 1o vepod piag maivag r B) 1o KAutd TOAI 0TO GAIT(AVI PaG;
ii) Av BuBicoupe Aiyo 10 @AITCAVI GTNV TTIoiVa TOTE:
a) Oa petagepOei BepudTNTa ATTO TO TOAI GTO VEPO.
B) ©a uetapepOei BepudtTnTa aTTd TO VEPS OTO TOAI.
y) Aev Ba petagepOei BepudtnTa.

E. ’'Eva autokivnto 1OU KiveiTal o€ €uBU OpOUO ME Hia Awpida KukAogopiag avd
KateuBuvan, BeAel va TTpooTreEpAcEl Eva @opTnyo TTou BpiokeTal 5Sm ptrpooTta Tou. MTTaivel
OTO QVTIOETO pelpa KUKAOQOpPIag Kal PHOAIG TO TTPOOCTIEPACEl KATA 5m ETTAVEPXETAI OTO
peupa KukAogopiag Tou. Av 1o auTokivnto Kiveital ye 100km/h kai 1o @opTtnyd ue 90km/h
Bpeite TOo didoTnua TToU Ba dlavUCEl TO AUTOKIVNTO OTO QVTIOETO peUpa KUKAOQOPIAG.
Aivetal 611 TO PAKOG TOU QOPTNYOU gival 15m.

Oépa 2°
A. O lNavvng peyaAwvel TIG VTOUATEG TOU O éva JIKPO BEPUOKATTIO. ZTOV TTiVAKA QaiveTal N
METARBOAR TNG Bepuokpaaiag oTn dIAPKEIQ PIaG PEPAG apxiCovTag aTr’ TIG 9 ..
a) PniGérte éva ypdenua TTou va deixvel TN JETABOAR TG BEpUOKPATiag e TO XPOVO.
B) Mola n pé€yioTn Beppokpaacia oe K;
y) MNa méo0o xpdvo n Bepuokpaaia gival TTdvw amroé 36 °C;
)

0) MNa va ynv utrepBeppavBoUV ol VIOUATEG, ETTPETTE O [NAvVVNG va €iXe avoigel TNV TTOpTa
HOAIG n Bepuokpacia Eemépaae Toug 30 °C, aAAd 1o EExaoe. Ti wpa ETTPETIE va gixE
avoigel TNV TTOPTQA;

O¢puokpacia o€
°C
24
28
32
36
39
40
38
36
33

Xpoévog o€ h

o

O INO| AR WIN|—~

B. O1 karappdkTeg TnG 'Edcocoag, povadikoi otnv EAAGda, diaoyiCouv Kal KOOPOUV TO
OMWVUUO TTAPKO OTO KEVTIPO TNG TTOANG. 210 PEYAAO KATappdakTn "Kapavo" 1o vepd TTEPTEI
atro uwog 70 pétpwv. Na Bpeite Tn p€yiotn duvarr dlagopd BEPUOKPATIag Tou VEPOU OTNV
KOPU®PHA Kal 0Tn BAEON Tou KaTtappdkTn. H edikf BepudtnTa Tou vepou sivar c= 4,186 10°
J/kg C kai n emTdxuvon Adyw NG Baputntag g=9,81 m/s®.
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Oépa 3°
‘Evag aypdtng agAvel va tréoel £va avTikeipevo 5kg atmd 1o mapdBupo evog axupwva. Mia

Onuwvid xéptou Bpioketar 10m KATwW a1Td TO TTAPABUPO TOU axupwva. OewpnoTe TNV
avTioTaon Tou agpa apeAnTéa Kal TNV emITaxuvon Adyw TnS Baputnrtag g=10m/s? .

a. [lpoodlopioTe TNV KIVATIKA EVEPYEIA TOU QVTIKEIMEVOU TNV OTIYUR TTPOTOU XTUTINOEI TN
enuwvid.

B. TlpoodiopioTe TNV TAXUTNTA TOU QVTIKEIMEVOU TNV OTIYMI TTPOTOU XTUTTHOEI TN Bnuwvid.

Y. To avrikeiyevo déxetal pia duvaun amd mn Bnuwvid pe péon tiu 150N. Moéoco Ba
EIOXWPNOEI JEGO OTN BUWVIA TO AVTIKEIUEVO PEXPI VO OTAUOTACE!,

6. lpocdiopicete TO YETPO KaI TNV KATEUBUVON TNG ETITAXUVONG TOU QVTIKEIMEVOU KOBWGS
EIOXWPEI yéoa oTn Bnuwvid.

€. XpNOIYOTIOINCTE TIG ATTAVTAOCEIS 0AG OTIG TTAPATTAVW E£PWTACEIC VIO VO QTIALETE TNV
YPO®IKN TTapACTOON TAXUTNTAG-XPOVOU YIA TNV Kivnon TOU QvTIKEIMEVOU aTTd Tn OTIYUN TTOU
Ba €10€ABEI OTN BNUWVIA PEXPI TNV OTIYKI TTOU Ba OTAUATACEL.

Neipapatikd Mépog

Kauia pérpnon d&¢v gival ammoAuta akpiBig. Kabe pétpnon éxel pia aBeBaidtnta. Av TapeTe
MIa o€1pd PETPAOEWV (TTYX VOGS UAKOUG), Ba deite OTI 01 TIUEG TTOU BPioKETE dlaKupaivovTal /
dlaoTreipovTal yupw atrd Tn JEON TIPN, N OTToIa TTPOCEYYICEl TN «TTPAYUATIKA TIUA». AUTA N
OIa0TTOPA TWV METPAOEWY OQEIAETAI OTIG TUXAiEG ATTPOBAETITEG OIOKUPAVOEIG KATA TN
O1dpKeIa Tou TTEIPAPATOC (TUXaia o@AAuaTa).

H apeBaidéTnta | TUTTIKA atrdKAIon, HETPA TO €UPOG TNG dlakUuuavong / dlaoTTopdag Twv
MeETPAOEWV. MNa TTapAdEIyua av ol JETPROEIS TOU PNKOUG £VOG aVTIKEIMEVOU ATav 54,5cm,
54,7cm kai 54,3cm, BAETTETE apéowg OTI N apepaidtnTa cival dy=+ 0,2cm, OTTOTE YPAPETE
OTI TO pNKOG gival 54,5+ 0,2cm (dnAadn atrd 54,3cm €wg 54,7cm).

H apepaidtnta dev pag divel TAApn eikéva Tng pétpnong. Mia apefaidétnta 10cm otn
METPNON TOU PAKOUG €vOG Bpaviou uttodnAwvel TTPOXEIPOTATA OTN METPNON, €vW N idia
apepaidTnTa oTn METPNON TOU MAKOUG TNG MEYOAUTEPNG €uBeiag TNG €BVIKAG 0doU
UTTOONAWVEI PIa TTPOOEKTIKN METPNON. Tia va yivel autd 1o £ekdBapo cuyxva YPAPOUUE TNV
€TTi TOIG €KATO aBeBaidTNTA TNV OTTOIA KAAOUWE KAl OXETIKA apepaidoTnTA.

Opioudg
2XETIKN apeBaidTnTa =w-100%
Méon Tiun
A N
Av N o apiBuog Twv YETPAGEWY N PEon Tiun eivar: ¥ = % E-": To ouupoAo Z OnNMaivel
T i=1

aBpoiopa armd i =1 €wg N.
Kavévag

«O1av TToANaTTAOCIAlouphEe 1 Olaipouue OUO WETPAOEIG, N OXETIKAR aBeBaidtnTa oTo
ammoTéAEoua I00UTal PE TO ABpoICUa (TTOTE PE TN SI0QOoPd) TwV OXETIKWY ABERAIOTATWY TWV
ETTINEPOUG PETPIOEWVY.

H Xpuoa yia va petpioel Tnv €mrtayxuvon AOyw Tng Bapltntag g, A@nve va TTEQTE
eAeUBepa pIa PETOAAIKN PTTAAQ a1Td UWog TOU OTToioU N péon TIUA ATav 1m, Kal PE
KataAANAo €COTTAICNO PETPAyE TO XPOVO TITWONG. To ékave auTd TEOOEPIC POPEC Kal Ta
QATTOTEAEOUATA YIA TO XPOVO ATAV:
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0,49 (s) \ 0,41(s) \ 0,43 (s) \ 0,47(s)

a) MpdyTe TN Hé€oN TIUA TOU XPOVOU TITWONG KE TNV aBeRaidTNTA TOU.

B) Me Tn BonBeia Tou opIouOU, BpEiTe TN OXETIKA aBeBaidTNTA TOU XPOVOU TITWONG.

Y) Av n aBeBaidétnta otn PETpnon Tou Uwoug \Tav 1cm, pe Tn BorBeia Tou opliopou PPeEiTe
TN OXETIKA apeBaidtnTa oTn YETPNON UYOUG.

0) lMoia n TeIpapaTiKn TIPA yia TNV EMTAXUVON AOYyw TNG BaputnTag TTOU UTTOAOYIOE N
XpUoa XpNOIUOTIOIWVTAG TIG HECEG TIMEG TOU XPOVOU Kal TOU UYOoUGS, BEwpwvTag TNV Kivhon
TNG UTTAAAG EAEUBEPN TTTWON);

€) Me 1n PBonBeia Tou Kavova PPEITE TN OXETIKN aBeBaidTNTa TNG TTEIPAPATIKAG TIUAG TNG
EMMTAXUVONG AOYW TNG BapUTNTAG.

¢{) Me tn PonBeia Tou opioCPOU Bpeite TNV ABePaIOTNTA  TNG TTEIPAPATIKAG TIUAS TNG
EMTAXUVONG TNG BaputnTag. (ZuviBwg dev €xel vonua va ypdgoupe TNV aBefaidtnta Pe
TEPICOOTEPA ATTO £va ONUAVTIKA Wynoia)

KoAn Emmituyia
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Av B€AeTE, PTTOPEITE VA KAVETE TO Ypdpnua TTou Ba oag XpelaoTei o' auTh Tn oeAida kai va
TNV ETTICUVAWYETE HEOT OTO TETPADIO OAG.
EmA£EETE TOUG GEoVEG, TITAODOTAOTE KAl CUPTTEPIAGRBETE TIC KATAAANAEG HOVADES OE KABE

agova.

A’ Aukeiou 2ehida 5amo 7



‘Evwon EAAARvwy Quaikwv TTANEAAHNIOZ AIATQNIZEMOZX PYZIKHE 2012
MNavemornuio ABnvwy
Epyaornpio @uoikwv Emarnuwy, TexvoAoyiag, MNepiBaAAovrog

JUVOTITIKEC ATTAVTAOEIC

OewpnTikd Mépog

Oéua 1°:

A.B B.c r.y A.i)a A.ii) a

E. 100Km/h givai 27,77m/s ka1 90Km/h givai 25m/s. To TrpocTtrépacua SIapkei

1E+E4E

———— ® @(5]}. 210 XpOVO QUTO TO AUTOKIVNTO Ba £Xel dlavuoel 27,77 = & & 250m

Oépa 2°:
A.
a)
45 -
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335
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Xpévog (h)

B) Tmax=273+40=313 K
y) A6 1n oTiyur 3h (116 12.00) €wg Tn oTiyun 7h (1ig 16.00) dnAadn 4h
o) 211 10.30

B. To vepd xdavelr duvapikr evépyela kal KePdiCel oXedOV ion KIivnTIKY evEPyEId KABWG
mépTel. H péyiotn duvarth diagopd Bepuokpaciag PETAEU TOu VEPOU OTO TTAVW KAl TOU
vEPOU OTO KATW PEPOG TOU KATAPPAKTN TTPOKUTITEI OTAV OAN N KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU VEPOU
MeTaTPETTETAI €€ OAOKARPOU O€ BEPUIKA PE TNV TITWON TOU VEPOU OTN AIUVOUAQ OTO KATW
MEPOG TOU KATAPPAKTN. ‘ETOI

B.5LaT0
4,186 <208

mgh = mcd@ omoTE 48 = *cl KAl QVTIKABIOTWVTAG €XOUUE: 48 = =0,164°C

Oépa 3°:
a) AyvowvTag TNV avtiotaon Tou aépa Ba diatnpeital N uNXavikn EVEPYEIA TOU CUCTHUATOG
avTikeipevo-I'n, dnAadn : mgh=K atrd tnv otroia K=500J
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|
muv* ) . (2K . . =
B K= 7~ WO omola v = (—  Kat et TP @VIKaTaaTaon v = 10v¥2(m/7)

| T
N

Y) A1é 10 Bewpnua PETABOANG TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG VIO TO QVTIKEIMEVO ATTO Th OTIYUA
TTOU TO QVTIKEIMEVO EPXETAI O€ €TTAPR ME TN BnUWVIA PEXPI TN OTIYMR TTOU OTAUATA

EIOXWPWVTAG KATA Yy, Exoupe: 0-K=mgy-Fy atré Tnv otroia: y = — KAl avTIKABIoTWVTOG

=g

TIPOKUTITEI y=5m.

F=mg

0) A6 10 deUTEPO VOUO Tou Newton @ = Kal QvTIKABIoTWVTAS a=20m/s? pe popd

KATaKOPUQN TTPOG TA TTAVW.

€) H xpoviki €¢ENIEN TNG TaXUTNTAG TOU QVTIKEIUEVOU ATTO TN OTIYUA TNG €10080U TOU OTN
BnuwWVIA Ba cival: v=vg-at OTTou v, = 10v'2(m/s) . Tn oTiyur Tou oTapatd v=0 oTdTe O
XPOVOG TTOU XPEIAOTNKE YIO VO OTANATACEI aTTO T OTIYUA TTOU PTTAKE 0TN Bnuwwvid Ba civai:
t=2=22(5

™M

‘f‘i?} /

16y Z

=
pal
N\

I‘-‘II

MNeipapatikd Mépog
a) 0,45+ 0,04 (s)
B) 10094 = 99

y) F100% = 2= 100% = 1%

8)gm= % = 588m/s?
£) i;ilﬂﬂ%ﬁ = (z=Z+2)100% = (2+9 + 1)% = 19%

{) g = 0,19 = 988 = 1,87m/s"
KAl OTPOYYUAOTTOIWVTOG WOTE VA €XOUME £VA ONUAVTIKO Wn@io 5g=2m/s?
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